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O Κίτρους Γεώργιος στο ope.gr για τις 
Ελληνορθόδοξες ρίζες και την Μικρασιατική 
καταστροφή (BINTEO)
/ Συνεντεύξεις

«Αν ξεχάσουμε την ιστορία μας χάσαμε τις ρίζες μας και ένα 
δένδρο το οποίο δεν έχει ρίζες, δεν έχει δηλαδή παρελθόν, δεν 
έχει και μέλλον»

Για τις επετειακές εκδηλώσεις στην Κατερίνη με αφορμή τη συμπλήρωση 100 και 
πλέον ετών από τη Μικρασιατική καταστροφή αλλά και τα διδάγματα της 
«μαύρης» επετείου στη σημερινή κοινωνία, μίλησε αποκλειστικά ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. Γεώργιος στο 
Πρακτορείο «Ορθοδοξία» και στο δημοσιογράφο Αντώνη Μακατούνη.

«Εορτάστηκε σε όλη την Ελλάδα πέρυσι η επέτειος των εκατό ετών από τη 
Μικρασιατική καταστροφή. Βέβαια το θέμα είναι κατά πόσο μπορεί να εορτάσει 
κανείς μία καταστροφή. Όταν λέμε εορτασμός, είναι η μνήμη την οποία πρέπει να 
έχουμε και η γνώση για τους νεότερους όλων αυτών των γεγονότων που 
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συνέβησαν μέσα στην ιστορία μας και δυστυχώς είναι πράγματα τα οποία δεν 
διδάσκονται και στα σχολεία οπότε έπρεπε να προβληθούν», αναφέρει αρχικά και 
μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος.

Εν συνεχεία επισημαίνει, μεταξύ άλλων, «Ιδιαίτερα βεβαίως η Κατερίνη όπως και 
ορισμένες άλλες πόλεις της Ελλάδος είναι κατ’ εξοχήν προσφυγικές πόλεις. 
Πρέπει να πούμε ότι η Κατερίνη είναι μία ‘’καινούρια’’ πόλη, η περιοχή βέβαια έχει 
μεγάλη ιστορία».

Το πρόσωπο που ενσαρκώνει τα ιδανικά και τις αξίες του Μικρασιατικού 
ελληνισμού

«Η εκδήλωση ήταν αφιερωμένη στην ιερή μορφή του Αγίου Ιερομάρτυρος 
Χρυσοστόμου Σμύρνης, ο οποίος ήταν το τραγικότερο πρόσωπο όλης αυτής της 
Μικρασιατικής καταστροφής, το πρόσωπο που ενσαρκώνει τα ιδανικά και τις αξίες 
του Μικρασιατικού ελληνισμού» συμπληρώνει ο Σεβασμιώτατος και προσθέτει στο 
ερώτημα γιατί πρέπει να τιμούμε αυτές τις επετείους, «Αν ξεχάσουμε την ιστορία 
μας χάσαμε τις ρίζες μας και ένα δένδρο το οποίο δεν έχει ρίζες, δεν έχει δηλαδή 
παρελθόν, δεν έχει και μέλλον».
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Πλήθος κόσμου στις επετειακές εκδηλώσεις για τη Μικρασιατική καταστροφή
στην Κατερίνη
Αναλυτικότερα, στο πλαίσιο της μνήμης των 100 ετών από την Μικρασιατική 
καταστροφή, το Σάββατο 25 Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία 
η εκδήλωση με θέμα: «Ο Ιεράρχης της θυσίας: Άγιος Χρυσόστομος Σμύρνης».

Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε την αίθουσα της Γ.Ε.Χ.Α Κατερίνης. Συντελεστές της 
ήταν τα παιδιά των «Χαρούμενων Αγωνιστών» με την καθοδήγηση των 
ακούραστων ομαδαρχών τους. Λόγω μεγάλης συμμετοχής του κόσμου, η εκδήλωση 
επαναλήφθηκε την Κυριακή 26 Μαρτίου.

Στην αρχή της εκδήλωσης, η καλά συγκροτημένη χορωδία και ορχήστρα των 
κοριτσιών, «Χαρούμενων Αγωνιστριών» και φοιτητριών, άγγιξε τις ευαίσθητες 
χορδές της αγάπης προς την πατρίδα, με τρία τραγούδια, σχετικά με τη Σμύρνη
και τις αλησμόνητες πατρίδες.
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Ακολούθησε η θεατρική παράσταση, στην οποία μαθητές και φοιτητές 
εντυπωσίασαν το κοινό με την υπέροχη ερμηνεία των ρόλων τους, 
παρουσιάζοντας την προσωπικότητα, την αγία μορφή και το μαρτυρικό τέλος του
Αγίου Εθνοιερομάρτυρος Χρυσοστόμου Σμύρνης σ’ όλο της το μεγαλείο.

Την όλη εκδήλωση παρακολούθησαν ιερείς της Ιεράς Μητροπόλεως Κίτρους, 
Κατερίνης και Πλαταμώνος και πλήθος κόσμου.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος κ. 
Γεώργιος συνεχάρη τον Πρόεδρο και τα μέλη του Δ. Σ. της Γ.Ε.Χ.Α Κατερίνης
για την ωραία πρωτοβουλία, καθώς και όλους τους συντελεστές, ηθοποιούς και 
βοηθούς της επιτυχημένης αυτής εορταστικής εκδήλωσης.
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